

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Alicante Sábado 3 Mayo de 1902

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL
ANUAL 1,50 PESETAS; TRIMESTRE, 4,50
TRIMESTRE, 5,50
Punto único de suscripción:
En todos los librerías y papelerías de España y Ultramar

Año X.—Num 5175

Callos—durezas
¡¡¡EL MEJOR, SIEMPRE CURA!!!
Prevenir, secar y curar los callos y durezas, que no hacen más que deprimir y curar de los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡JAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor á la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel é instrucciones
¡¡ Una peseta!!! ¡¡ Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

FOREIGN PRESS OFFICE

Corresponsales en todos los países del mundo.
Corporación científica, literaria y artística.
Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, nombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican
LOS MEJORES PERIÓDICOS de Europa y América.

Corresponsales en España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 1, segundo derecha, MADRID.

ANISETE SUPERFINO

ELECTRA.

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de
DON ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

COLOCACIÓN PARA 75 ZAPATEROS en Alicante

En la Fábrica de Calzado de los Sres. Ayú y Compañía, San Nicolás, 6, que cuenta con un Depósito en Madrid, Glorieta de Quevedo, 2, y una Sucursal en esta plaza, Muñoz, 3, se necesitan diez operarios de niña, diez de cadete, veinticinco de primera, segunda y tercera, para señora en clavado y otros veinticinco para caballero, de clavado y cosido.
Para dentro de la Fábrica se admiten además tres maquineras y cinco apañadoras, todas de primera, así como un inteligente en pieles para la sección de cortadores, que desempeñe á la vez el cargo de patronista.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELÉFONO 162.—APARTADO 28

FORNÍCULOS, DISPEPSIA, DIABETES, leudadura de cerveza ALFONSO

50 pesetas, farmacia SORIBES

LA PREVISION DEL TIEMPO

Tres horas cincuenta y siete minutos hace que impera el menguante, cuando empieza la quincena.

Antes de continuar, debemos hacer presente que para llegar á la mas racional prevision de tiempo, hay que fundamentarse en los antecedentes de correspondencia, ordenarles en una cartografía general, deducir consecuencias

de probabilidad lógica y no aventurarse en una afirmación «per se» por que puede suceder, como generalmente sucede, que las previsiones se anticipen ó retrasen veinticuatro hasta treinta y seis horas, ó que por causas especiales, sean fallidas entre un 10 á 15 p. 100 al semestre, cuando se calcula por 15 dias. Sirva este inciso de indicación á otras previsiones que se insertan, las cuales apartándose de la ordenación que preside á esta «Revista», se suscriben un carácter de absolutas.

En esta época, es lo general que llueva; ya se tiene en cuenta que el mínimo que se produce en el Mediterráneo, al llegar á la Península, ha de pasar al Atlántico para desvanecerse; que la zona montañosa convexa de S. á O. queda fuera de los vientos del atlántico; que al del O. recoge estos vientos soslayados que hacia la Mancha suele soplar el NO. á pesar de hallarse dominada por el E. y NE., la lógica conduce á reseñar el Primer estadio.—Días 1 al 3, en esta forma: El día 1.º quedando aun en el Océano vestigios de la última perturbación

con regimén flojo del SO., será revuelto y destemplado, dada la estación. El día 2, el mínimo producido en el Mediterráneo pasa al golfo de Génova y establece influencia al de Lyon; de aquí isoboras á Barcelona y reinan do vientos encontrados del S. y Oeste, aguaceros y ventarrones fuertes en lo general de la Península, y el día 3, la depresión africana manteniendo regimén del Sur demasiado cálido, sostienen la humedad con evaporación por la persistencia de los aguaceros.

A mitad del día 4, hacia el Canal de Bristol, se ha producido un núcleo borrascoso que lleva influencia hacia las costas de Galicia con regimén flojo del NO. La depresión africana, ha ensanchado su área á la costa N. y ejerce influencia en el Estrecho y Mediterráneo inferior, con viento del S. é isobora al cabo de San Vicente. En la costa SO, sopla el Levante y desde el cabo de San Antonio al de Créux, los vientos se hacen del E. y NE. para fraguar tormentas sobre el Moncayo, con acción refleja á Valencia, Barcelona y Balaguer. Habido esto en cuenta, el Segundo estadio.—Días 4 al 7, procede describirle así. El día 4, la depresión de Alsálak-Sucef, queda sujeta á la que anteriormente se produjo en el Mediterráneo y que de golfo de Lyon ha pasado á Cagliari haciendo que los aguaceros, vuelvan á acrecentar el estado higrométrico de la Península. El día 5 se mantiene este estado meteorológico estableciendo vértice tempestuoso en el centro. El día 6, la borrasca del SO. de Inglaterra ensanchando su área, se ha colocado paralela á la Coruña y el NO., empieza á despejar la atmósfera sin perjuicio de mantener la lluvia al N. y perturbar el Cantábrico; y el día 7, ya el predominio del NO. hace limpiado el cielo y con algún fresco á la mañana y anochecer, preside buen tiempo.

Y empieza el novitunio en este día á las veintidós horas treinta minutos, fase en que si se produce lluvia, aun cuando sea tempestuosa, perdura, con intermitencia de 48 á 60 horas, hasta el menguante. En las islas Madera, se ha producido un mínimo (seis millas) que ensancha su gran área hasta el cabo de San Vicente: en el Mediterráneo inferior, se produce otro que enfrenta con Constantina. Los efectos, son rechazados por las sierras del Este de Albaracin. S. de las de Cataluña y Oeste del Moncayo, predisponiendo el tiempo á lluvias estacionales en el gran espacio que circunscribe los Pirineos y la cuenca del Ebro. Con estos antecedentes, tenemos que describir el Tercer estadio.—Días 8 al 10, de este modo. El día 8 la depresión del atlántico inferior «jerce profunda reflexión sobre Huelva y Algarbe y consistiendo un regimén intenso del SO. por el boquete de Badajoz, desarrolla tempestades y ventarrones del S. en todo el Mediodía, La Mancha, Estremadura y por acción refleja en el O. de Castilla. El día 9, ha llegado la depresión de que

envolviendo la costa desde Faro al cabo Espartel, y el mismo regimén, estendiéndose las tronadas en casi toda la Península, excepción del NO., N. NE y Levante; y el día 10, el mínimo del Mediterráneo inferior se sujeta al primario y con vientos del S. y SO. las mantiene produciéndose granizadas que ya afectan á Soria, Logroño, Zaragoza, Guadalajara, Cuenca y Albacete.

Así las cosas, la depresión intermediterránea se aleja hacia el O. y la de las islas Madera se establece entre los paralelos 25 y 30; sosteniendo los vientos anteriores encontrados con SE., establece espiral entre las cuencas del Duero y Tajo envolviendo la del Guadiana. Así la situación condensa los «cumulus» por un lado sobre el Moncayo, Sierra de Urbión y Torre de Moncorbo, y por otro entre las de Ossa y Aroche, generalmente privadas de influencias del atlántico. He aquí por que el

Cuarto estadio.—Días 11 al 13, tenemos que describirle así. El día 11 pasa la depresión del Mediterráneo al O. y mantiene tiempo encapotado en lo general. El día 12, la de Madera estendiéndose su área y ejerciendo influencia en la Península, provoca tiempo húmedo en Estremadura, Galicia, Asturias el N y centro de Castilla la Vieja; y el día 13 se generaliza tempestuoso en Castilla la Nueva, Aragón y Levante, haciéndose borrascoso en el NE, SE. y Mediodía.

Y continuando el regimén del SO. y conforme se van alejando los núcleos del mínimo primario hacia el Miño y el secundario desaparece por completo, se establece otro pequeño en el golfo de Lyon (dos millas); que llevando influencia al de Vizcaya, provoca regimén del O. Por eso el

Quinto Estadio.—Días 14 al 15, se describe en esta forma. El día 14, el viento del N. empieza á disparar el celaje y permitiendo lucir esplendidamente el sol, produce temple agradable y el día 15, queda despejada la atmósfera para desaparecer la depresión del Atlántico y apesar el mínimo de Lyon al N. de Francia, sintiéndose calor propio del mes de Mayo.

Escolástico.

A LA POESIA

¡Poesía!.. Imagen de amores hecha de célicas flores, dulce tesoro que encierra lo más noble de la tierra y del cielo los primores.
¡Poesía!.. Grata ilusión, diosa de la inspiración, imagen espiritual que ha venido á esta región, por mandato celestial, para que las almas puras en este mezcquino suelo participen del consuelo y de las dulces venturas del esplendoroso cielo...
Te adornas con bellas galas de purísimo topacio y, con flamígeras alas,

cruzas las diáfanos salas del ilimitado espacio.

Tú las mentes iluminas y, dulcemente, combinas del mundo las vibraciones que, armónicas y divinas, halagan los corazones.

Tú das fuerza, das vigor al amante trovador que, ante rejas de pesares, entona tiernos cantares á la dueña de su amor.

Tú das gloria á esos pastores que, tendidos sobre flores, en sus chozas y cabañas, y por valles y montañas, cantan plácidos amores.

Tú las linfas acaricias del río murmurador, y le haces mil caricias al pajarillo, cantor de las campestres delicias.

Tú das encanto á las rosas y á las leves mariposas cuando se posan sobre ellas para celebrar sus bellas confabulaciones amorosas...

¡Poesía! ¡Poesía!, mi mente de tí va en pos; que tú eres luz, alegría, sueño de amor, armonía, ¡destello del mismo Dios!

V. Chumillas.

EL CUENCO

Por anciano maltratado en cierta casa al abuelo, y en un cuenco de madera le daban el alimento.

El mimado nietecillo, aun sin darse cuenta de ello, oen sorpresa y amargura veía tan triste ejemplo.

Y observando un día el padre que, con infantil empeño, en un pedazo de pino construía un agujero; —¿qué es eso?—le preguntó que estás, hijo mío, haciendo? —Un cuenco, respondió el niño, para cuando tú seas viejo.

R. B.

El peligro de la electricidad

Es muy general la creencia de que el calor que desarrollan las lámparas eléctricas incandescentes la inflamación de los objetos que están cerca de ellas, y así se ven en muchos escaparates telas delicadas junto á las lámparas.

Los que tal hacen ignoran que, lejos de convertirse en luz toda la energía de la corriente eléctrica que pasa por las lámparas, solo aprovechan éstas unas seis centésimas de corriente, y que el resto se transforma en calor.

Uno de los experimentos que se han hecho para probar esto, fué el de sumergir una lámpara de diez y seis bujías en un vaso que contenía trescientos centímetros cúbicos de agua, y al cabo de una hora el líquido comenzó á hervir. Otro experimento consistió en rodear una lámpara con algodón en rama, y al poco rato ésta estaba completamente roja y concluyó por incendiarse, y por último, todos los objetos de celoloides que se pusieron en contacto con la lámpara, se inflamaron en menos de cinco minutos.

De este modo pueden explicarse algunos incendios cuyo origen es imposible de averiguar.

ALICANTE

La simpática sociedad «Café de Benalúa» ha alquilado el piso principal de la casa con objeto de establecer una biblioteca para los socios cumpliendo así uno de los fines más nobles de dicha sociedad.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del Dr. Caldero. En farmacias caja 3 pesetas, por 3'50 el autor Puerta del Sol, 9, Madrid.

Continuamos sin saber si es o no potable el agua que bebemos. ¡Besa Comisión!

Sería muy conveniente que por la compañía del tranvía «Los Nuevos», se diese mayor impulso a las obras que esta efectuando para el ensanche del puente que existe a la entrada de Benalúa, pues, dependiendo de su terminación la apertura del paso a nivel, con la calma que se ejecutan, es seguro que pasaremos el verano sin que los carruajes puedan transitar por el dichoso paso a nivel.

No hay vinos superiores a los de la casa del Sr. D. Pedro DOMÍEQ universalmente conocida. En 170 años de existencia ha extendido su fama y relaciones en todos los mercados del mundo.

El señor alcalde accidental, D. Julio Maluenda, dirigió ayer una comunicación a la duquesa de la casa en construcción de la plaza de Castelar, reiterando las órdenes dadas en diferentes ocasiones a fin de que en un plazo brevísimo deje expedita la vía pública y se sujete en un todo a lo que prescriben las ordenanzas municipales.

En el Instituto de Vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la ternera de tres a seis de la tarde. Se venden tubos de vacuna fresca a peseta.

Se nos dice que los expendedores de carne de certero han hecho una baja de 20 céntimos por kilo.

No dejará de ser bien recibida esta rebaja por los consumidores, especialmente por la clase obrera, que es a la que más afecta la carestía de los artículos de consumo.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

Circonda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clarificación, impostación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se pega si no se aprende bien.

Rebaja de Tarifas

Según leemos en «La Opinión», el señor Mitaix atendiendo a ruegos de los agricultores de Elche, acaba de conseguir de la compañía de ferrocarriles del Mediodía de España la reducción de las tarifas de transporte de granadas a un oncenavo por ciento.

Esta rebaja de la mitad en los transportes de tan importante fruto, una de las producciones más abundantes de la comarca de Elche, beneficia considerablemente los intereses de agricultores y exportadores, mereciendo los más calurosos aplausos del joven y activo diputado, que de tal modo sabe corresponder y pa-

gar la confianza que en él pusieron sus electores.

A los estudiantes

La «Gaceta», recibida anteaer dispone que por este curso se dispensa a los alumnos no oficiales el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7.º del decreto sobre exámenes.

Este artículo dice: «Artículo 7.º Los exámenes se verán en el orden de prelación que se haya establecido, por asignatura para los alumnos oficiales, y por cursos para los libres.

A estos alumnos no se podrá dispensar tiempo para el examen de las asignaturas prácticas debiendo solicitarse el examen de cada un año académico después de aprobada la que sea de natural prelación.

Cuando existan dos cursos prácticos de la misma asignatura, no podrá solicitarse el examen del segundo dentro del mismo curso.

Ayer se reunieron en el Arcángel los profesores de instrucción primaria que disfrutan el sueldo de 625 pesetas anuales, con objeto de recabar de los poderes públicos el aumento de sueldo del ascenso inmediato para aquellos compañeros que tengan oposiciones aprobadas y un número determinado de años de ejercicio. Tendremos al corriente a nuestros lectores del resultado de dicha reunión.

Dice el «Hera» de Alcoy, que anteaer sobre las diez y cuarto, se percibió en aquella ciudad un temblor de tierra, de alguna violencia, que puso en alarma a gran parte del vecindario.

En algunas casas se notó el traqueteo de los cristales y el movimiento de las lámparas, y muchos vecinos, que se hallaban acostados, observaron claramente el vaivén de las camas.

El fenómeno sísmico fué de cortísima duración.

Hoy a primera hora ha zarpado de nuestra bahía con rumbo a Barcelona el acorazado «Pelayo».

Ha sido nombrado vigilante particular nocturno de las calles de Juan Herrera, Padre Mariani, Calderón de la Barca, Velazquez y casas limítrofes, Rafael Del Oriente, cargo vacante por dimisión del que lo desempeñaba.

SUCESOS

Robo

Ayer tarde se perpetró un robo consistente en un lote de ropas, en una huerta de la partida de los Angeles.

El caso que se llama Pedro Sánchez Gómez, de 18 años, de Granada, fué detenido, quedando a disposición del juez.

Herido

Ha sido curado en la Casa de Socorro un individuo de una contusión en la región escapular del lado izquierdo, con fractura de la quinta costilla, producida por una pedrada que recibió e tanque en una huerta de la partida del Altet.

Dicho individuo pasó al Hospital civil.

Ayuntamiento

Presidida por el alcalde accidental señor Maluenda, y con asistencia de los señores Sres. Torrijos, Guardiola, Pérez García, Guillén, Palazón y Herrero, celebró ayer sesión la corporación municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día dándose lectura a un informe de la Junta local de primera enseñanza en el cual se propone que las atenciones de primera enseñanza que pesan sobre el Ayuntamiento como son el pago de sueldos, locales donde se hallan instaladas las escuelas y personal y material de las clases nocturnas se satisfagan con los recargos sobre la contribución industrial.

Se acuerda pasar a la Comisión de Orden, la instancia presentada por D. Juan Garriga en la que solicita le sean concedidos unos terrenos del municipio en compensación de otros que le fueron expropiados para apertura de una calle.

Se aprueba el expediente de la Casa de Socorro que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Se acuerda pasar a informe de la Junta de Sanidad la instancia de D. José María Ripoll, la cual ha sido informada por la Comisión de Beneficencia, en sentido de que proceda acceder a la petición del solicitante.

En virtud de un fidejo del presidente de la representación del «Tiro Nacional», en esta ciudad solicitando se conceda por el Ayuntamiento un premio de 100 pesetas para el coponero que ha de celebrar el domingo en el polígono de la sociedad, se acuerda acceder a la petición pagándose del capítulo de imprevistos.

Se da lectura del programa de festejos acordado en principio para las próximas fiestas de Agosto, el cual fué aprobado.

El presidente manifiesta que celebrándose el día 5 del actual el aniversario del Sr. Maisonnave, se acuerda si debe ir el Ayuntamiento como de costumbre a depositar una corona en la estatua elevada en honor del ilustre alicantino.

Se acuerda asistir en corporación. Terminado el despacho ordinario, el señor Guardiola, hace presente la extrañeza que le ha causado leer en los periódicos que la comisión que salió para Madrid en representación de la corporación municipal se compone de varios concejales, cuando al único que se comisionó fué al alcalde Sr. Gadea.

El presidente manifiesta que nada sabe sobre el asunto.

El Sr. Palazón pregunta si se han comunicado a los dueños de los solares que existen sin cercar las ordenes oportunas para que procedan al inmediato cierre y caso que se haya hecho que se le dé una lista de los dueños de esos terrenos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Flores de María

¡Este es Mayo... Le anuncian auras y trinos, le perfuman las nieves de los espinos... ¡Mes de María! cual rebosa en el alma tu poesía...

La fiesta religi se celebrada anoche en el modesto templo de Benalúa, sirvió para reverdecer una vez más los laureles conquistados por las organizadoras de tan hermoso espectáculo. La virtud del milagro operado por las púas y sentidas plegarias elevadas en honor de la Madre de Dios, alcanzó a algo más que a esa planta símbolo de la victoria, emblema del triunfo y de la gloria. El altar presentaba el mismo aspecto que en años anteriores, las flores de que se hallaba cubierto esparcidas idénticas y hasta el canto que se celebraba los labios del corazón, parecían hacer revivir a los que le escuchaban emociones sentidas otras veces.

Hubo no obstante algo nuevo; el silencio y recogimiento del espacio de meditación, fué interrumpido por una cascada de armoniosas notas, que bajaban, subían, se entrelazaban y chocaban, como si fueran estrecho el espacio que ofreció la amplia nave para contener lo que debía llegar hasta la grada del trono celestí. En la ejecución de aquellos argentinos sonidos que expresaban latidos del alma, voz de corazón arrojadas por la fé, había puesto un artista su inspiración entera.

Nuestros plácemes a las señoras y señores que han organizado tan hermosas fiestas, y en particular a la señora de Miró y al reputado músico D. Juan Alvarez cuyas rasgas de inspiración musical despertamos ver repetidos.

NOCHES DE ESTRENOS

Benavente, el distinguido escritor cuyo talento y corrección tanta fama e han conquistado, es, su dada alguna uno de los pocos autores de fibra que producen para el teatro.

Conocedor, como acaso ninguno, del serazón humano; experimentado, en las necesidades, exigencias y modos de la vida contemporánea, escribe, y lo que escribe, cae en ó no, pero casi siempre lo primero, si fastig, lo hace a más de con motivo justificado, con a tal, que el ojo incurrir en el enojo del público, éste a pesar de verse retratado en sus comedias, goza con él y le aplaude rindiendo así el debido homenaje a la justicia.

Con frases irónicas, con exquisito tacto, crítica y ridiculiza en su hermosa comedia costumbres nuevas y extrañas, verdaderas manías ó extravagancias que ahora privan en la pulcra sociedad; pero la sátira más cruda no es la dicha, no está en las frases ingeniosas e intencionadas sino en la situación en que se ven colocados los personajes llevados a ella por sus preocupaciones.

Habiendo de lo que creen cursi, pretendiendo pasar por distinguido, ciertas gentes o en lo mismo, de que pretenden toda costa partarse y esta manía es la que satiriza Jacinto Benavente, y en el trabajo luce admirablemente sus grandefacultades y revela la poderosa inteligencia de que está dotada.

Analizar acto por acto cada uno de los tres que forman la obra, fuera molesto para el lector que si no por vista, por leído en otros periódicos se sabe de memoria el argumento de la comedia, así que nosotros nos seducimos a elogiarle como merece tanto por el pensamiento que la informa, como por la belleza y brillantez de estilo con que está esmaltada.

El público sensato saboreó con delicadas frases aceradas que el autor pone en boca de los que censuran las exageraciones modernistas y las aplaudió al final. La interpretación, fué regular.

La Sra. Alverá estuvo a la altura de su reputación y muy digna de alabanzas; el Sr. García Ortega hecho, lo que es, un artista de mérito y el Sr. Soto trabajó con esmero.

Los demás, aunque algunos y algunos pudo advertirse que no estaban seguros de sus papeles, cumplieron.

«La Cruz de Mayo», RECUERDOS DE MI INFANCIA

—No te olvides que mañana es la Santa Cruz,—me dijo al despedirse una niña de mi edad, que era la preferida por mí entre todas mis amigas.

—Qué alegría!—contesté mientras la besaba.—Yo te prometo, que no me ocurrirá lo del año pasado.

—Ya veremos. Cuando concluyas de estudiar la lección de piano, me llamas, y estaremos reunidas.

—Mejores, que cuando acabes tu quehacer y oigas que también he terminado, (hay que advertir, que éramos vecinas, y la calle no muy ancha), le dig a tu madre, que te he llamado y yo a la mía que que res venir.

—Eso, eso!—contestó muy alegre.

—Oalla,—le interrumpí brusca y temiendo que adivinara nuestra confianza. Entonces, si no tenía la euid ncia como ahora de, que basta acarcar un plan para que se desbarate, lo presenté y rebuía hablar de lo que más deseaba.

—A los,—nos dijimos, ratificando anterior conversación con una ligera «h de inteligencia, mientras las respectivas mamás se despedían.

Aquella noche me desperté varias veces, parte éudome que una nea acabaría amanecer; en cambio otras, cuando despertaba, creía que me acababa acostado. En todas edades el deseo alarga tiempo.

Aún no estaba vestida, y ya se presentaba a mi imaginación el pesado instrumento, que me había de tener sujeta una hora (yo oro que dos y aún me quedo cort); sus teclas frías, lisas, impenetrables me inspiraban un sentimiento de odio implacable: le prometía mil veces, mientras mis dedos rebeldes se esforzaban en sacar una escala límpida, que ni siquiera por lo que tendría yo tal mueble, cuando pudiera disponer de mi persona. Así y todo, con estos propósitos, cuando estuve lista, levanté sin titubear la tapa, disimulando un bostezo precursor del fastidio que empezaba. Mi madre encantada de verme tan diligente, creyó que desde aquella fecha participaba yo de sus entusiasmos; y no, no podía comprender el grado de hastío, de desesperación, de excitación nerviosa que me costaba. Tampoco me determinaba a quejarme, por dos razones: la primera, porque creía que había mal dicho éudolo puesto que era preciso aprender, y la segunda, mas poderosa, porque temí un castigo que me amenazaba a cada momento... mayor tiempo de estudio. Temí que resignarme a la fuerza, y esperar mejores días para tomar la revancha.

(Se continuará)

LA CIRCULAR DE MORENO 6 el asunto de teatros

Como consecuencia de la real orden circular que el ministro de la Gobernación ha publicado en la «Gaceta» referente a las condiciones y seguridad que han de reunir los teatros que inauguren y los que se encuentren en tuando, el gobernador civil de la provincia Sr. Riu ha dirigido el siguiente oficio a los dueños del Teatro Circo de esta capital:

«En cumplimiento de lo que se preceptua en la real orden circular del ministerio de la Gobernación de 23 de Abril de 1902, recordando las precauciones que deben tomarse en todo edificio que sea destinado a la celebración de espectáculos públicos con arreglo a lo preceptuado en la real orden de 13 de Mayo de 1882 y reglamento de 27 de Octubre de 1885; he acordado dirigir a usted como dueño ó representante del Teatro Circo de esta capital para que sirva acreditar en forma técnica y certificada que en dicho edificio están cumplimentados y establecidos los requisitos y medidas de seguridad que las disposiciones legales citadas prescriben, haciéndole saber que mientras tales disposiciones no se ejecuten, no puedo autorizar la celebración de ninguna clase de espectáculos a recreo público en ese Teatro.—De la presente comunicación se servirá acusarme recibo inmediato para sus efectos oportunos.»

Nos consta por autorizado conducto, que esta misma orden se ha dado al administrador del Teatro Principal y a los presidentes de las sociedades «Calderón de la Barca», «Ramón de Campoamor» y «Vico», los cuales como no reúnen las condiciones que se exigen en la citada circular, estamos seguros, que por lo menos así debe ocurrir, que suspenderán desde esta noche las representaciones que tienen anunciadas, pues de lo contrario incurrirán en grave responsabilidad.

Sin embargo, hemos oído asegurar que el Teatro Principal, a pesar de que aun no ha presentado la certificación facultativa que en el oficio del gobierno civil se pide, celebrará función esta noche, pues según parece, está para ello autorizada la empresa verbalmente, dándole a entender así estas palabras: «no hacer caso del oficio y que continúen las representaciones» transmitidas por una persona no ajena a la propiedad del teatro, al representante de la Compañía que en dicho coliseo actúa.

De resultar cierta esta noticia, revelaríamos a todas luces una injusticia de que nosotros creemos incapaz a la autoridad competente, tanto más cuanto que a nuestro juicio, no hay en Alicante ni fuera de él, arquitecto que se preste a expedir el documento a que se hace referencia, pues es sabido, que el Principal no reúne las condiciones que exige la circular de Moreno.

Además, siendo como parece, general la medida, no permitiéndose que abra sus puertas el Circo, tampoco debe tolerarse que haya función esta noche en el Principal.

De lo contrario, como el asunto es de importancia, dará mucho juego, por juzgarse en él intereses respetables.

Excusamos decir, que nuestro deseo sería el de que funcionasen todos los teatros de la capital y que de ello nos alegraríamos mucho, pues probaría que el conflicto estaba satisfactoriamente solucionado.

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz de las Casas y C.ª, calle de San Juan, 16. ALICANTE

Primeras Medallas y varios diplomas

FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLÉSAS Y DEL PAÍS

Plaza de la Constitución, 16

en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

ALICANTE

EL DIA

Compañía anónima de seguros.--Capital social pesetas 10.000.000

SEGUROS MARITIMOS.--SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES.--BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

Madrid 2 de Mayo de 1902.

Aún no se sabe a punto fijo donde se celebrará el solemne acto de tomar juramento al Rey Alfonso.

Fundándose en que el recinto del Congreso es poco espacioso, se ha indicado la probabilidad de que se verifique dicho acto en el salón central del Palacio de Museos y Bibliotecas; pero la creencia general es que la Cámara popular será en definitiva el sitio designado, por haber comenzado ya las obras de reforma.

El señor León y Castillo regresará a París dentro de tres ó cuatro días, pues necesita encontrarse allí los días de la jura del Rey para recibir al Cuerpo diplomático acreditado en la capital de Francia.

Ayer mañana visitó en sus respectivos departamentos ministeriales á los señores Weyler y Canalejas.

El próximo domingo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Esta mañana cuando el ministro de Instrucción pública iba al Congreso, chocó el coche que la conducía en el poste de la farola de la Puerta del Sol, esquiná a la calle del Arenal, haciéndose pedazos la lanza.

Los caballos pudieron ser contenidos oportunamente.

El Conde de Romanones salió ileso y continuó andando hasta Palacio.

Después del Consejo tuvo que volver al ministerio en el coche del ministro de Agricultura.

En el Senado

Hoy se han reunido varias Comisiones y se ha constituido la que entiende en el proyecto contra la filoxera.

En una de las sesiones se han reunido varios de los individuos que ayer informaron ante la Comisión que entiende en el proyecto regulando la circulación fiduciaria para ponerse de acuerdo sobre la reforma en que han de invertir en el debate.

El señor Ruiz de Velasco, además de consumir un turno en contra, presentó varias enmiendas.

En el Congreso

Al terminar la sesión pública en el Congreso, se celebrará la secreta que estaba anunciada.

Parce que se tratará de la cuestión del reparto de papeles para el acto del juramento del Rey.

Se dice que esta acordado entregar á

la mesa del Senado la mitad de las paletas de tribunas del Congreso, y la otra mitad sostenerla entre los diputados.

Una ponencia compuesta de los señores Rodríguez, Moret y general Weyler, estudiarán el asunto relativo a las murallas de Cartagena.

Dice un periódico, que el inspector general de la Guardia civil, de acuerdo con el Gobierno, ha dictado una circular en la que se pide á todas las comandancias que envíen á Madrid cuantos individuos de la Guardia civil tengan disponibles.

Se indica en la circular que vengan con revólver.

Ayer se reunió la Comisión que entiende en la proposición de reforma del artículo 84 de lo Contencioso, habiendo firmado dictamen de conformidad con las modificaciones que en aquélla se introducen.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Desórdenes en Bilbao.—Heridos y detenciones

Madrid 3 (8.)

Telegramas de Bilbao dicen, que se celebró la fiesta del levantamiento del sitio de la invicta villa, con el entusiasmo y solemnidad de costumbre.

El Centro Vasco tenía la bandera á media asta en señal de duelo por el levantamiento del sitio.

Grupos de paisanos y militares se situaron frente al Centro Vasco, comentando con indignación el hecho de tener la citada sociedad la bandera á media asta.

La indignación popular fué aumentando y los grupos empezaron á silbar y apedrear el Centro.

Después fué asaltado el Centro Vasco, arrancando la bandera del balcón.

Este hecho fué comentado acaloradamente, produciéndose colisiones en las calles, que obligaron á intervenir á la guardia civil.

Resultaron algunos heridos y muchos contusos.

La benemérita hizo numerosas detenciones.

Las autoridades adoptan grandes precauciones para evitar la reproducción de los desórdenes.

Huelga de los mineros de Almagrera

Madrid 3 (9.)

Telegramas de Almería dan cuenta de que esta mañana se declaró la huelga general de los obreros mineros de Almagrera y Herrerías.

La actitud de los huelguistas es pacífica.

Unos dos mil huelguistas bajaron en pacífica manifestación á Cuevas de Vera, yendo al Ayuntamiento, que estaba constituido en sesión extraordinaria á exponer las pretensiones de los huelguistas.

Estas son: ocho horas trabajo, tres pesetas de jornal; pago por quincenas y supresión de los contratos de comidas, para los obreros que trabajan en las profundidades, y diez reales de jornal y las demás pretensiones para los que trabajan en la superficie.

El Alcalde de Cuevas les ofreció conferenciar con los patronos interesados en favor de sus pretensiones.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

Fuerzas de la guardia civil patrullaban por las calles para sostener el orden, que ha sido completo.

Si los patronos no acceden á las pretensiones de los huelguistas se temen graves sucesos.

El Gobernador de Almería ha ordenado reconcentrar numerosas fuerzas de la guardia civil en Cuevas.

Todas las minas están paradas.

Solo se trabajan en algunas fábricas y pequeños talleres.

Se desconoce hasta ahora la actitud de los patronos.

El número total de huelguistas excede de veinte mil hombres.

La peste bubónica.—Reina á un convento.—La madre de la Regente no viene.—La clausura de las Cortes.

Madrid 2 (9'14.)

Despachos de Sidney participan, que la peste bubónica hace estragos en aquella capital.

Las autoridades han emprendido una enérgica campaña sanitaria para evitar el que la enfermedad adquiera mayor desarrollo.

De Roma telegrafían, confirmando que la Reina Margarita tiene decidido entrar en un claustro.

La madre de la Regente ha desistido de venir á Madrid á las fiestas de la coronación de Alfonso XIII.

Es seguro que el 16 del actual se cerraran las Cortes, que no se abrieran hasta el día de la proclamación del Rey.

Inauguración.—Orden restablecido.—La escuadra francesa

Madrid 2 (10.)

Se ha inaugurado la exposición de Agricultura.

Después se celebró un banquete, presidido por Canalejas.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

Dicen telegramas de Bilbao, que no ha vuelto á alterarse el orden y que se ha calmado mucho la agitación.

GRAN TALLER DE ESCULTURA Y TALLA

COMBINADO CON CARPINTERIA Y EBANISTERIA

BLAS GINER

Avenida de Gadea, núm. 25.—ALICANTE
(Antigua casa de la Academia del Sr. Casanova)

Se hacen toda clase de trabajos de orden religioso y civil, aplicados al arte moderno y antiguo.

Pidanse catálogos, fotografías y bocetos de barro de Imágenes, Pasos, Artes, Andas y de cuantos trabajos quieran encargarse.

Siguen las precauciones.

Los telegramas oficiales de la citada capital, desmienten que resultaran heridos en las colisiones de hoy.

Dicen que solo resultó con contusiones un bizcaitarra.

De la Coruña telegrafían, que ha fundeado en aquel puerto la escuadra francesa, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Se hacen preparativos para obsequiar á los marinos franceses.

La Unión Nacional.—Toros en Bilbao

Madrid 1. (10'37.)

El director de la Unión Nacional ha aprobado el cuestionario que estaba discutiendo.

Celebrará una nueva reunión mañana.

Dicen despachos de Bilbao, que en la corrida de toros verificada esta tarde, Mazzantini fué ovacionado y estuvo muy valiente.

El diestro Saleri quedó bien y escuchó muchas palmas.

GUANOS La Campana



Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pidense catálogos y muestras. Resultados inmejorables.

R. Guillén López é hijo

LA ESMERALDA

Tienda de Modas

Antonia Campos

Ángeles, 24, Alicante

En este nuevo establecimiento (el primero en su clase) encontrará el público un completo y variado surtido en toda clase de confecciones para señoras y niños, á precios económicos.

Esta casa cuenta con personal activo é inteligente para poder competir en elegancia, prontitud y baratura con todos los establecimientos de su clase, por lo que el público debe visitar esta casa antes que otras.

24, Angeles, 24

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campillo

FLOCHE

Edificio expresamente construido para hotel. Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas. El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

SANGRE PURA

es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla

del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito.

Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Ligerera la Vida.

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio

que han tenido que guardar cama, aquejadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la

Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Fórmulas del Dr. AYER, Amadoradas. El Mejor Purgante.

Guanos de LA NOGUERA

Esta antigua y acreditada marca, fabricada por D. José Antonio Noguera, de Valencia, pone en conocimiento de sus compradores que en el depósito establecido en Alicante, calle del Babel, núm. 54, frente a la casa de Alberola, encontrarán todas las clases que se conocen hasta el día para cada clase de cultivo, así como también sus primeras materias, como

Sulfato de amoniaco

Superfosfatos de cal

Sulfatos de potasa

Nitratos de sosa

y otras con sus análisis garantizados. Para más detalles dirigirse al mismo en VALENCIA:

ALICANTE:

Colón, 22, principal.

Babel, 54, bajo.

Depósitos en todas las principales poblaciones de España.

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ

OFICINAS: LEDESMA, 24, BILBAO M. GAMEZ

Unico concesionario para publicidad en los ferrocarriles y tranvías de GUIPÚZCOA Y VIZCAYA

Combinaciones con todos los periódicos de E

No deben darse órdenes de publicidad periodística sin consultar antes con esta importante empresa.

M. GAMEZ. — BILBAO

AGENDA DE BUFETE

LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1902

EDICION ECONOMICA

Edición de dos días en plana, encartada, en papel secante, 1.50 pesetas.
— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 2.00
Edición de un día en plana, encartada, en papel secante, 1.00
— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 1.50

EDICION COMPLETA

Edición de dos días en plana, en tela á la inglesa, en papel secante, 2.50
— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 3.00
Edición de un día en plana, en tela á la inglesa, en papel secante, 1.50
— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 2.00

CONTIENE

Reformación de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagares.—Guía de ferrocarriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de esta población, con todas las curiosidades que encierra. Diario en blanco, para apuntes de todos los días. Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demandado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos por lo tanto, a decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Bailliere é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.



GUANO GAPPER

Marc Registrada CONTINENTAL RECONCENTRADO

Abonos químicos especiales para toda clase de cultivo

Primeras materias para la fabricación de abonos.

ANALISIS GARANTIZADO

GONZALO EMO

Calle de San Martín, núm. 9.—Valencia.

—Teléfono 827

Fabrica y almacenes, calle de Santa Ana, núm. 19.—GRA.



Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

DISPONIBLE

OCCASION

En la imprenta de este periódico se vende á buen precio una muestra en perfecto estado, propia para cualquier establecimiento.

Almanaque Bailly-Bailliere
500 páginas.—6 mapas.—1,000 figuras.
Participación en billetes entre de Navidad núm. 8.266.
1.222 Regalos.

La salud á domicilio. LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre en primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 16, bajos, Madrid.—Prevenirse contra el aneurisma de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser tales y son mejores y dicen que no irritan,

y es porque crecen de fuerza; la de LA MARGARITA se adapta. TODOS los estómagos, NO IRRITA, y no excita de la con agua, resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tan pronto.—Hecho el análisis por MR. HARRY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del más notorio reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Dies, acudiendo á los célebres manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, las más ricas en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes y la única que contiene carbonatos ferruginos y manganeso agentes medicinales de

gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un pícecesco irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, brazo, estómago, mesenteris, legas, tores rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas

que se expenden en todas las farmacias; droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑO abierto del 15 de septiembre. Pede por pape y hojas clínicas que se entregan gratis, en el Jardines, 16 bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

Alonso el Sabio 12, y Torrijos, 63

DE TOMAS MUÑOZ

ALICANTE

Especialidad en toda clase de trabajos tipolitográficos tanto en colores como en negro. Carteles, prospectos y billetes para espectáculos. Trabajos comerciales, etiquetas, obras, periódicos, etc., etc. Máquinas movidas por motor á gas.